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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ.πρ. 2939/05.10.2020 αναφορά και στη με αρ.πρ. 737/19.10.2020 
ερώτηση Βουλής σχετικά με τη διαχείριση των ΑΣΑ νομού Ηλείας.

ΣΧΕΤ.: α. 
β.
γ.

Η με αριθμό 2939/05.10.2020 αναφορά Βουλής (αρ.πρ. ΔΔΑ/95069/2090/05.10.20)
Η με αριθμό 737/19.10.2020 αναφορά Βουλής (αρ.πρ. ΔΔΑ/ 101261/2213 /21.10.20)
Το ΠΕΣΔΑ Δυτικής Ελλάδας, το οποίο εγκρίθηκε με την με αριθμό 144/02.12.16 
απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, η 
οποία κυρώθηκε με την ΚΥΑ οικ. 61491/5301/2016 (ΦΕΚ  4175Β)

Σε συνέχεια του (α) σχετικού, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε καταρχάς ότι 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο νόμο 4555/2018 (ΦΕΚ 133Α) η ορθή διαχείριση των αποβλήτων της 
Π.Ε. Ηλείας αποτελεί αρμοδιότητα των οικείων δήμων και του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦΟΔΣΑ) με την επωνυμία «Σύνδεσμος Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ν. Ηλείας». Στις αρμοδιότη-
τες των δήμων συμπεριλαμβάνονται η συλλογή και μεταφορά αποβλήτων και η οργάνωση και εφαρμογή 
της διαλογής στην πηγή των αστικών αποβλήτων (ανακυκλώσιμων υλικών και βιοαποβλήτων) ενώ στις 
αρμοδιότητες του ΦΟΔΣΑ η κατασκευή και λειτουργία χώρων υγειονομικής ταφής και εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας υπολειπόμενων σύμμεικτων αποβλήτων και βιοαποβλήτων, σύμφωνα πάντα με τα 
προβλεπόμενα στο οικείο Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας. Επιπλέον, κατά τα αναφερόμενα στον ίδιο νόμο, η αποκατάσταση των χώρων 
ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων εμπίπτει στις αρμοδιότητες των δήμων και υλοποιείται με την 
συνδρομή του οικείου ΦΟΔΣΑ. 
Αναφορικά με τα δεματοποιημένα απόβλητα στη θέση «Ποτόκι», σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο 
ΠΕΣΔΑ Δυτικής Ελλάδας:
 Στην Π.Ε. Ηλείας την περίοδο έως το 2011, στη θέση «Ποτόκι» του Δήμου Πύργου λειτουργούσε 

μονάδα δεματοποίησης και προσωρινής αποθήκευσης αποβλήτων. Πρόκειται για ένα χώρο 
συνολικής έκτασης 50 στρεμμάτων, στον οποίο υπάρχουν περί τα 50.000 δέματα, συνολικής 
εκτιμώμενης ποσότητας 95.000 τόνων. Η άμεση διαχείριση των δεμάτων αυτών αποτελεί μείζον 
ζήτημα για το Δήμο Πύργου.

 «Η διαχείριση των δεματοποιημένων απορριμμάτων… μπορεί να περιλαμβάνει, είτε επιτόπου 
αποκατάσταση του χώρου εναπόθεσης των δεμάτων, είτε μερική ή και εξ' ολοκλήρου μεταφορά 
τους σε ΧΑΔΑ που είναι προς αποκατάσταση ή σε ΧΥΤΑ εφόσον δεν τίθεται ζήτημα κορεσμού, ή 



και σε ΜΕΑ εφόσον λειτουργήσει και είναι εφικτό βάσει της δυναμικότητας, είτε άλλη δόκιμη 
μέθοδο. Σε κάθε περίπτωση, για την εξεύρεση της βέλτιστης, από τεχνικοοικονομική και 
περιβαλλοντική άποψη, λύσης για τη διαχείριση των δεμάτων αυτών, θα απαιτηθεί 
εξειδικευμένη μελέτη.»

 Προβλέπεται η εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας διαχείρισης υφιστάμενων απορριμμάτων στη 
θέση «Ποτόκι» καθώς και σχετική τεχνική μελέτη σχεδιασμού έργων διαχείρισης. 

Σημειώνεται ότι για την επίλυση του θέματος, πραγματοποιήθηκε σχετική συνάντηση της Γενικής 
Γραμματείας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων με τον Δήμαρχο Πύργου κ. Παναγιώτη 
Αντωνακόπουλο, από τον οποίο αναμένεται σχετική έκθεση-μελέτη, προκειμένου να υλοποιηθούν 
τα απαραίτητα μέτρα.

Τέλος, η υπηρεσία μας δεν έχει ελεγκτική αρμοδιότητα και δεν εμπλέκεται στη διαδικασία 
αποκατάστασης ούτε του χώρου στο «Ποτόκι» αλλά ούτε και του νέου ΧΑΔΑ «Λιμνών», ο οποίος 
σύμφωνα με την έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη, πρέπει να αποκατασταθεί και ως εκ τούτου δε 
διαθέτουμε σχετικά στοιχεία.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση. 

Η Διευθύντρια

Α. Αρφανάκου
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